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Πώς να βοηθήσετε τα παιδιά σας να αγαπήσουν 
την ανάγνωση
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Σωστά 

Βήματα

Μήπως τα παιδιά σας προτιμούν να περνούν τον χρόνο τους μπροστά από την 
οθόνη της τηλεόρασης ή του ηλεκτρονικού υπολογιστή ενώ εσείς επιθυμείτε 
διακαώς να δείξουν έστω και λίγο ενδιαφέρον στα λογοτεχνικά βιβλία και τα 
παραμύθια; Αυτό μπορείτε να το πετύχετε μόνο εσείς με την υπομονή, την επιμονή 
και την αγάπη σας προς αυτά. Μοναδικό κριτήριο να γίνετε εσείς το καλύτερό 
πρότυπό τους. Δείτε πιο κάτω τρόπους ώστε να βοηθήσετε τα παιδιά σας να 
λατρέψουν την ανάγνωση.

Φροντίστε να είναι σύντομη. «Εφοδιαστείτε» με παραμύθια μικρής έκτασης και 
αποφύγετε τα πολυσέλιδα βιβλία. Μπείτε για λίγο στη θέση τους και αναπολήστε 
τα παιδικά σας χρόνια και πως αντιδρούσατε εσείς στο διάβασμα. Αν καταφέρουν 
να διαβάσουν ένα μικρό βιβλίο, τότε αυτό θα είναι ένα μικρός άθλος, που σιγά – 
σιγά θα γίνει καθημερινότητά τους.
Ακούστε τις επιθυμίες τους. Μπορεί εσείς να επιθυμείτε να διαβάσουν κλασικά 
λογοτεχνικά βιβλία ώστε να εμπλουτίσουν το λεξιλόγιό τους αλλά οφείλετε να 
κατανοήσετε τι πραγματικά θέλουν τα παιδιά σας. Ξεκινήστε με κάτι απλό, 
χαλαρό, με δόση γέλιου, με χαρακτήρες cartoon και στη συνέχεια εφόσον έχουν 
αγαπήσει την ανάγνωση προτείνετέ τους να διαβάσουν και κλασική λογοτεχνία.
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Διαβάστε και εσείς… Ο καλύτερος τρόπος για να ενθαρρύνετε τα παιδιά σας να 
διαβάζουν είναι να γίνετε εσείς τα πρότυπά τους. Λέτε στα παιδιά σας να 
διαβάσουν αλλά εσείς δεν το έχετε ήδη κάνει… Φτιάξτε μια όμορφη γωνιά με 
βιβλία παιδικά ή μη ώστε να αφιερώνετε λίγο χρόνο από την καθημερινότητά σας 
για διάβασμα. Φροντίστε ήδη από μικρή ηλικία να διαβάζετε παραμυθάκια στα 
παιδιά σας και συνεχίστε καθώς περνούν τα χρόνια να διατηρείτε αυτήν τη 
συνήθεια (μόνο που αντί να τους διαβάζετε εσείς παραμύθια θα διαβάζουν αυτά).

Μην τιμωράτε με ποινή… την ανάγνωση! Μην χρησιμοποιείτε την ανάγνωση 
ως τιμωρία γιατί με αυτόν τον τρόπο θα συνδυάσουν το διάβασμα με μια κακή 
εμπειρία. Βρείτε άλλες τιμωρίες και αφήστε τη διαδικασία της ανάγνωσης να γίνει 
μια ευχάριστη εμπειρία για το παιδί σας.

Αγαπημένες ταινίες, αγαπημένα… βιβλία. Κάντε τον κινηματογράφο και την 
ανάγνωση μέρος της καθημερινότητάς σας. Πριν παρακολουθήσετε στη μεγάλη 
οθόνη (ή ακόμα και στην τηλεόραση) μια παιδική ή άλλη αγαπημένη ταινία του 
παιδιού σας φροντίστε να διαβάσετε το βιβλίο (εάν υπάρχει). Δώστε του ένα 
κίνητρο όπως για παράδειγμα εάν τελειώσει το βιβλίο νωρίς, τότε θα 
δημιουργήσετε μια υπέροχη βραδιά κινηματογράφου στο σπίτι μαζί με ποπ κορν, 
λιχουδιές και φίλους ή να πάτε όλοι μαζί κινηματογράφο.
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